
Zespół Szkół Technicznych 
w Nysie 

 

FORUM  ZST 

KWARTALNIK NR 52, Zima 2024 

     

 Drodzy Czytelnicy, zapraszamy do przeczytania kolejnego numeru FORUM ZST,  

w którym szczególnie polecamy Waszej uwadze ofertę edukacyjną naszej szkoły. 

Zdajemy sobie sprawę z tego, jak ważną decyzję muszą podjąć niebawem 

absolwenci szkół podstawowych. Decyzja ta dotyczy wyboru dalszego kierunku 

kształcenia. Nasza szkoła od lat proponuje bogatą ofertę edukacyjną uwzględniając 

potrzeby rynku pracy w naszym regionie i nie tylko, każdy może tu znaleźć coś dla 

siebie. Decyzja o podjęciu dalszego kierunku kształcenia biorąc pod uwagę 

zainteresowania, predyspozycje, możliwości własne jest bardzo ważna. Człowiek 

najlepiej wykonuje to co lubi, wtedy zawód i praca, którą będziemy już niebawem 

wykonywali przyniesie nam satysfakcję oraz zapewni środki na utrzymanie. 

Zachęcamy naszych uczniów do promowania oferty edukacyjnej Zespołu Szkół 

Technicznych w swoim środowisku. 

Mamy powody sądzić, że robicie to już od dawna, czego najdobitniejszym dowodem 

jest to, że co roku uczniami naszej szkoły zostaje wielu Waszych znajomych oraz 

młodsze rodzeństwo. Wszystkim absolwentom szkół podstawowych życzymy 

trafnych wyborów dotyczących dalszego kierunku kształcenia. 

W tym wydaniu FORUM, oprócz oferty edukacyjnej szkoły zamieściliśmy także 

relacje z wielu różnorodnych wydarzeń i działań, których uczestnikami byli nasi 

uczniowie i nauczyciele.  Zapraszamy do przeczytania tych relacji. 

                                                                                    

                                                                           Życzymy przyjemnej lektury. 
 

Redakcja FORUM ZST 
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Wojskowe Centrum Rekrutacji w Brzegu  

z wizytą w naszej szkole 

 

15.01.2025r. Wojskowe Centrum Rekrutacji w Brzegu aktywnie prowadzi promocję 

projektu pn. „Zawód Żołnierz” Przyszłość to My…, skierowaną do uczniów. W dniu 

14 stycznia br. przedstawiciele Wojskowego Centrum Rekrutacji w Brzegu 

przeprowadzili prelekcję w naszej szkole. 

Na spotkaniu przybliżono młodzieży jakie są możliwości wyboru służby w Wojsku 

Polskim po ukończeniu szkoły ponadpodstawowej oraz zaprezentowano również 

zasady naboru do Zawodowej Służby Wojskowej i Terytorialnej Służby Wojskowej. 

Uczniowie z zaciekawieniem i dyscypliną wysłuchali prelekcji. 

 

Dziękujemy za możliwość przeprowadzenia prezentacji w naszej szkole. 
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FRYZURY FANTAZYJNE 

 

 

Uczniowie technikum usług fryzjerskich podczas zajęć projektowania i dokumentowania fryzur 

przygotowali propozycje fryzur fantazyjnych. Mogę one stanowić świetną inspirację podczas 

tegorocznego karnawału. Zapraszamy do zapoznania się z propozycjami 🙂 

 

Podziękowania od „Opolskie Szkolnictwo Zawodowe” 

Szanowni Uczniowie, Pracodawcy oraz Partnerzy Projektu,  

Z okazji Nowego Roku 2025 pragniemy serdecznie podziękować za zaangażowanie, współpracę  

i wsparcie w ramach projektu „Opolskie Szkolnictwo Zawodowe”. Dziękujemy uczniom za ich pasję, 

pracowitość i chęć rozwijania umiejętności zawodowych. Pracodawcom natomiast składamy 

podziękowania za udostępnienie miejsca stażu oraz za nieocenioną pomoc w kształtowaniu przyszłych 

fachowców. 

Życzymy wszystkim Państwu wielu sukcesów zawodowych, satysfakcji z podejmowanych działań oraz 

spełnienia marzeń w nowym 2025 roku. Niech ten 

rok przyniesie dalszy rozwój, inspirację i owocną 

współpracę. 

Opolskie Centrum Edukacji. 
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KONKURS  
      Do konkursu przystępują uczniowie indywidualnie. Każdy Uczestnik może złożyć na konkurs 

tylko jedną pracę w formacie A4. Prace konkursowe muszą być pracami własnymi, nigdzie 

wcześniej niepublikowanymi, ani nieprzedstawianymi na innych konkursach. Zadaniem 

Uczestnika konkursu jest wykonanie pracy plastycznej przedstawiającej zagadnienia 

chemiczne/alchemiczne zobrazowane w dowolnym dziele literackim/bajce lub filmie,  

z zastosowaniem dowolnej techniki plastycznej np. kredka, pastele, farby plakatowe. Podpisane 

imieniem i nazwiskiem autora oraz nazwą oddziału (w prawym, dolnym rogu) i opisane prace 

konkursowe (tytuł dzieła, z którego zaczerpnięto pomysł) należy złożyć do organizatora – 

Magdaleny Broszkiewicz (wg planu lekcji nauczyciela) do 14.03.2025 r. 

Ocenę prac przeprowadzi komisja konkursowa. Decyzje komisji są ostateczne. Kryteria oceniania 

prac: 

• Spełnienie wymogów formalnych; 

• Zgodność pracy z tematem; 

• Wartość merytoryczna prac plastycznych; 

• Walory estetyczne; 

• Oryginalność/innowacyjność. 

Udział w Konkursie jest równoznaczny z wyrażeniem przez Uczestników zgody na przetwarzanie 

przez Organizatora ich danych osobowych na potrzeby Konkursu. 
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Handel ludźmi – realne zagrożenie! 

Choć wielu osobom wydaje się, że handel ludźmi to problem odległy, który ich nie dotyczy, 

rzeczywistość jest inna. Na świecie jest ponad 40 milionów współczesnych niewolników! To jedno 

z najbardziej dochodowych przestępstw, a ofiarami mogą paść także osoby z naszego otoczenia – 

często nieświadome zagrożeń. Aby zwiększyć świadomość na ten temat, policjanci z KPP Nysa, we 

współpracy z Fundacją Czas Wolności, przeprowadzili warsztaty pn. „Nie jesteś na sprzedaż. Nie 

daj się kupić” dla młodzieży szkół ponadpodstawowych i studentów szkoły wyższej w naszym 

powiecie. 

Spotkania odbyły się w:  

▶️ I Liceum Ogólnokształcące w Nysie Carolinum;  

▶️ Technikum Budowlane w Nysie; 

▶️ Zespół Szkół Ekonomicznych w Nysie; 

▶️ Państwowa Akademia Nauk Stosowanych w Nysie. 

Blisko 300 uczestników miało okazję dowiedzieć się, jak działają grupy przestępcze zajmujące się 

handlem ludźmi, jakie metody werbunku stosują i jak można się przed nimi uchronić. 

Głównymi prelegentami byli: 

👤 Beata Wosinek – Fundacja Czas Wolności 

👤 Tomasz Szyda – emerytowany funkcjonariusz policji, były Naczelnik Wydziału do Walki z 

Handlem Ludźmi KGP. 

Eksperci omówili m.in.: 

✅ Jak rozpoznać nieuczciwe firmy pośrednictwa pracy? 

✅ Na co zwrócić uwagę przed podpisaniem umowy o pracę? 

✅ Jak się zabezpieczyć przed zagranicznym wyjazdem do pracy? 

✅ Gdzie szukać pomocy w sytuacji zagrożenia? 

Pamiętaj! Handel ludźmi to realne niebezpieczeństwo, które może dotknąć każdego. Edukacja i 

czujność mogą uratować życie! 

🔹 Nie bądź obojętny – reaguj! 🔹 



 

7 

1 Marca Narodowy 
Dzień Pamięci 
Żołnierzy 
Wyklętych 

Cześć i chwała Żołnierzom 

Niezłomnym! 

Wieczna pamięć Bohaterom 

poległym za niepodległą Polskę! 

28 lutego w ZST w Nysie 

obchodziliśmy Narodowy Dzień Pamięci Żołnierzy Wyklętych, którego ustanowienie zainicjował 

Prezydent RP Lech Kaczyński. Dyrekcja, nauczyciele i uczniowie oddali hołd bohaterom – 

najmężniejszym i najwierniejszym synom Rzeczypospolitej – żołnierzom, których niezłomność  

w istotnej mierze udaremniła plany sowietyzacji Polski, którzy walcząc za Ojczyznę, gotowi byli 

poświęcić wszystko: rodzinne szczęście, zdrowie i życie.  Postaci: Hieronima Dekutowskiego  

ps. „Zapora”, Witolda Pileckiego ps. „Witold”, Danutę Siedzikówną ps. „Inka” w prezentacji 

multimedialnej przedstawili uczniowie klasy 3TF: Maja Figiel, Wanessa Gach  

i Aleksandra Mazurek.                                                                                                            K. i A.H.                                                                                                                                                        

XIII EDYCJA BIEGU PAMIĘCI ŻOŁNIERZY WYKLĘTYCH 
„TROPEM WILCZYM” 

Dnia 28 lutego 2025 r. uczniowie naszej szkoły po raz czwarty przystąpili do ogólnopolskiego 

wydarzenia: biegu „Tropem Wilczym”. W tym roku na starcie stanęło około 50 uczniów ze 

wszystkich typów szkół, którzy w ten sposób oddali hołd pomordowanym „Żołnierzom 

Niezłomnym”. 

Najlepsi, którzy przekroczyli linię mety otrzymali pamiątkowe medale: Roksana Wilk 3s, Julia 

Poczkajska 3tk, Maja Figiel 3tf, Szymon Szozda 3tb, Bartosz Copija 3tb i Emil Aspres 1x. Nad 

bezpieczeństwem czuwali nauczyciele wychowania fizycznego oraz wychowawca klasy 2tk, którzy 

towarzyszyli swoim uczniom podczas biegu. 

Dziękujemy wszystkim za udział oraz pomoc przy organizacji imprezy i zapraszamy za rok.        KH 
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Narodowy Dzień 
Pamięci Żołnierzy 
Wyklętych 

1 marca 2025 r. delegacja ZST wzięła udział  

w uroczystych obchodach Narodowego Dnia 

Pamięci Żołnierzy Wyklętych. Uczniowie 

złożyli kwiaty pod pomnikiem Patriotom 

Polskim na Placu Kopernika, oddając hołd 

bohaterom antykomunistycznego podziemia, 

którzy po II wojnie światowej walczyli o wolną Polskę. Poczet sztandarowy: Wanessa Gach, 

Aleksandra Mazurek i Antoni Maćków z klasy 3 TF. 

 Opiekun: Anna Kobusińska 

Międzynarodowy 
Dzień Języka 
Ojczystego 
 
W dniu 21 lutego 2025 roku,  

w bibliotece szkolnej, odbyło się 

spotkanie zorganizowane z 

okazji Międzynarodowego Dnia 

Języka Ojczystego. To wyjątkowe 

święto, ustanowione przez UNESCO, 

które ma na celu podkreślenie znaczenia języka ojczystego w życiu każdego człowieka oraz 

promowanie różnorodności językowej na świecie. 
Uczniowie klas 1TA i 1W zmierzyli się  quizem zatytułowanym Potyczki z polszczyzną  

przygotowany w formie Kahoot. Zadania odnosiły się do wiedzy dotyczącej różnych elementów 

systemu języka, zasobów historycznoliterackich oraz wymagały także kreatywnego myślenia  

i poczucia humoru. Osoby, które zdobyły największą liczbę punktów otrzymały oceny  

z aktywności z języka polskiego. 

Obchody Międzynarodowego Dnia Języka Ojczystego  były okazją  do refleksji nad pięknem  

i bogactwem języka polskiego. Dziękujemy wszystkim, którzy włączyli się w organizację i przebieg 

tego wyjątkowego dnia. 

D.S. 
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Olimpiada Wiedzy i Umiejętności 
Budowlanych – etap okręgowy! 
01 marca 2025 r.  

w Zespole Szkół  

i Placówek 

Oświatowych w Nysie 

odbyła się XXXVIII 

edycja zawodów 

okręgowych Olimpiady 

Wiedzy i Umiejętności 

Budowlanych. W 

zawodach w okręgu nr 1 

(okręg  południowo- 

zachodni) z siedzibą w 

Nysie wzięło udział 57 

uczniów z techników w Brzegu, Kędzierzynie-Koźlu, Kłodzku, Opolu, Raciborzu, 

Świdnicy, Wrocławiu, Wałbrzychu oraz Nysy. 

Celem Olimpiady jest rozwijanie wśród młodzieży zainteresowania budownictwem, 

pogłębianie wiedzy i umiejętności, stworzenie płaszczyzny współzawodnictwa między 

szkołami, kształtowanie nawyku doskonalenia zawodowego i zachęcanie do 

rozwijania uzdolnień. 

Dyrektor CKUiZ w Nysie  Henryk Mamala powitał uczestników, ich opiekunów oraz 

organizatora zawodów w osobach przedstawicieli Komitetu  Okręgowego nr 1 i jury. 

Wśród zaproszonych gości byli między innymi dyrektorzy ZST w Nysie, Zespołu Szkół  

i Placówek Oświatowych oraz CKZiU w Nysie, pracownicy naukowi Politechniki 

Opolskiej oraz PANS w Nysie, jak również lokalni przedsiębiorcy. Władze powiatu  

i gminy reprezentowali burmistrz miasta, wicestarostościni powiatu nyskiego. 

XXXVIII edycja zawodów okręgowych OWiUB odbyła się dzięki działaniom 

przedstawicieli Komitetu Okręgowego oraz sponsorów lokalnych. Wśród nich byli: 

BIOAGRA, Cukry Nyskie, Wacuś Nysa, All Windows Group, Grupa Otmuchów, 

Castorama Nysa, FALBUD, AT- PROJEKT, BCU w Nysie, CKZiU w Nysie, ZUH 

Niewiadomski, FTTH Gil Sierotowicz, PSB Dębos, PSB Mrówka, DOMAT, PZITB Oddział 

Opole, Fundacja Zdrowy Dom, ZUT Jan Mazurkiewicz, WAND Realizacje budowlane. 

Zmagania zawodników składały się z dwóch etapów, w których uczniowie 

rozwiązywali zadania obejmujące szeroko rozwinięty wachlarz wiedzy budowlanej. 
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W tym roku reprezentowali nas: Dominik Sroka z klasy 5KB5 oraz Maciej Bujak  

z klasy 4KB5. 

W trakcie trwania zawodów opiekunowie, lokalni sponsorzy zawodów okręgowych 

XXXVIII OWIUB, przedstawiciele jury oraz goście zostali zaproszeni do zwiedzenia 

Branżowego Centrum Umiejętności, które powstaje w byłych obiektach Zespołu Szkół 

i Placówek Oświatowych w Nysie. Budynek wygląda imponująco. Wnętrza wypełnione 

są akcentami świadczącymi o historycznym charakterze obiektu. Odnowione 

sklepienia odcinkowe, ściany z oryginalnych wypiastowanych cegieł łączą się  

z nowoczesnymi lampami i innymi detalami wnętrza w stylu loft. 

Głównym organizatorem  Olimpiady jest Wydział Inżynierii Lądowej Politechniki 

Warszawskiej. Sponsorami generalnymi są: Polska Izba Inżynierów Budownictwa, 

FAKRO, SPC Stowarzyszenie Producentów Cementu, PPG Akademia Techniczna, 

ERBUD, Budimex oraz PETRALANA. 

Uczestnikom XXXVIII edycji OW i UB życzymy sukcesów! 

J.P. 
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Ogólnopolska Olimpiada Wiedzy o Procesie 
Inwestycyjno- Budowlanym 
 

12 marca 2025 r. w Zespole Szkół Budowlanych w Opolu odbył się etap okręgowy 

IV Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy o Procesie Inwestycyjno- Budowlanym. 

Olimpiada jest konkursem tematycznym z zakresu budownictwa, obejmującym  znajomość 

podstawowych przepisów prawa regulujących proces inwestycyjno-budowlany oraz umiejętność 

ich stosowania w praktycznym działaniu. Stanowi uzupełnienie wiedzy w zakresie treści podstaw 

programowych dla zawodów budowlanych, a wiedza ta jest podbudową do dalszego kształcenia  

w uczelniach wyższych, a w szczególności na kierunkach: architektura 

 i budownictwo. 

W kolejnych etapach rozwoju zawodowego wiedza ta ułatwi uzyskanie uprawnień budowlanych,  

a w konsekwencji będzie wsparciem w procesie wykonywania samodzielnych funkcji technicznych 

w budownictwie: projektanta, kierownika budowy lub robót, inspektora nadzoru inwestorskiego, 

czy też w pracy w organach administracji architektoniczno-budowlanej lub organach nadzoru 

budowlanego. 

Organizatorem Olimpiady jest 

Politechnika Wrocławska. 

Współorganizatorami 

Olimpiady są: 

• Politechnika Lubelska, 

• Politechnika 

Krakowska im. 

Tadeusza Kościuszki, 

• Politechnika Śląska, 

• Politechnika 

Świętokrzyska, 

• Podkarpacka 

Okręgowa Izba 

Inżynierów 

Budownictwa  

w Rzeszowie, 

• Zespół Szkół nr 2 im. 

Tadeusza Kościuszki w 

Stalowej Woli. 

Partnerem strategicznym Organizatora jest Starosta Stalowowolski. 

Zadaniem uczestników etapu okręgowego było rozwiązanie testu wiedzy składającego się 

 z 35 pytań:  z prawa budowlanego, kodeksu etycznego, projektu budowlanego, warunków 

technicznych, jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie oraz wykonanie zadania 

praktycznego, polegającego na sporządzeniu projektu zagospodarowania działki. 

Naszą szkołę reprezentowali; Aleks Pross i Jakub Zienkiewicz z klasy 4KB5. 

                                                                                                                                       Życzymy powodzenia!                                                                                                                         

                                                                                                                                                                          J.P. 
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Drogi Absolwencie szkoły podstawowej! 

          Zespół Szkół Technicznych w Nysie od prawie 80 lat kształci fachowców, którzy w dorosłym życiu 

doskonale radzą sobie na rynku pracy, prowadząc własne firmy lub pracując w swoim zawodzie. Jeśli 

szukacie ciekawych kierunków kształcenia, chcecie zdobyć wysokie kwalifikacje,  

a w przyszłości łatwiej znaleźć pracę, zapraszamy do Technikum nr 4 lub do Branżowej Szkoły I stopnia nr 3 

i Branżowej Szkoły I stopnia nr 5. Już teraz możecie zapoznać się z propozycjami,  

z których skorzystali wasi starsi koledzy. 
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BEZPŁATNE SZKOŁY DLA 

DOROSŁYCH 

4- letnie liceum, to idealna propozycja dla osób, 

które chcą zdobyć średnie wykształcenie i zdać 

egzamin maturalny. Ofertę naszego liceum 

ogólnokształcącego kierujemy do osób 

pracujących, a także bezrobotnych, które chcą podnieść swoje 

kwalifikacje legitymując się wykształceniem średnim. Absolwenci 

branżowej szkoły I stopnia mogą rozpocząć naukę począwszy  

od klasy II. Nauka w szkole jest bezpłatna. Słuchacz otrzymuje 

legitymację szkolną oraz zaświadczenia do ZUS, KRUS. 
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